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ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA

Aos dez dias de agosto de dois mil e vinte e um, às nove horas, por meio de videoconferência no Google
Meet, se iniciou a quadragésima sétima Reunião Ordinária do Colegiado do curso de Administração Pública.
Membros presentes: Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Bianca Sena Gomes, Ciro Andrade da Silva,
Daniel Moraes Santos, Leonardo Rodrigues da Costa e Ricardo Nogueira. Os professores Naldeir dos Santos
Vieira e Edimilson Eduardo da Silva justificaram suas ausências. Pontos de Pauta: 1º) Aprovação de ata
anterior; 2º) Informes: Ofertas de disciplinas 2021/2; Distribuição de tutores 2021/2; Data colação de grau;
ENADE; SINTEGRA; Dilação de prazo EAD; 3º) Referendar 2ª chamada de avaliações 2021/1 e 2021/3; 4º)
Definição período de entrega de AACCs 2021/2; 5º) SINTAP 2021; 6º) Referendar documentos de estágio;
7º) Situação de discente em disciplina de Libras; 8º) Continuação da discussão dos Anexos do Edital Seleção
de Professores Bolsistas. A coordenadora Grazielle iniciou a reunião dando bom dia a todos, leu a pauta e a
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. A coordenadora apresenta o representante discente
suplente Leonardo, que participa da reunião pela primeira vez. 1º) Aprovação de ata anterior: A professora
Grazielle coloca em discussão a ata da 46ª reunião do colegiado, e após não haver considerações, a coloca
em votação. O professor Daniel se abstêm e os demais membros aprovam, sendo aprovado por ampla
maioria. 2º) Informes: Ofertas de disciplinas 2021/2: A professora Grazielle comunica que houve mudança
em aspectos referente às disciplinas ofertadas no semestre de 2021/2. A primeira questão é que não houve
aprovado para a disciplina de Macroeconomia, o candidato inscrito não fez o processo seletivo para essa
disciplina, ficando sem professor. Para que não ficasse sem a oferta da disciplina, a professora Grazielle fez
uma alteração na relação de encargos da professora substituta, assim, a disciplina Macroeconomia está sendo
ofertada pela professora Joyce e a disciplina eletiva que a mesma assumiria (Análise e Prospecção de
Problemas Nacionais) está sendo ofertada pela professora Grazielle. A segunda alteração é que a disciplina
de Negociação e Arbitragem foi incluída no edital de seleção de bolsista, contudo quando houve a
convocação dos professores, o docente aprovado na disciplina também havia sido aprovado em outra
disciplina para esse semestre, e optou a assumir somente uma delas, sendo escolhida Orçamento Público.
Como havia apenas um docente aprovado e não havia possibilidade de abrir um novo edital a tempo do
início do semestre, a disciplina será ofertada no semestre 2022/1. Distribuição de tutores 2021/2: A
coordenadora Grazielle informa que teve uma reunião com o coordenador de tutoria, Ricardo Nogueira, na
semana passada para definir a alocação dos tutores. Nesse semestre há um quantitativo menor de alunos
devido ao grande número de concluintes do semestre de 2021/1 e 2021/3 e basicamente estar sendo ofertado
somente disciplinas de reofertas com poucos alunos em cada uma, não se atingindo a média de 18 alunos por
disciplina, necessário para conseguir alocar 1 bolsista para disciplina pelo cálculo da CAPES. A professora
Grazielle explica que foi possível convocar 18 tutores para atuar em 2021/2, e aqueles tutores que estiverem
em disciplina com menos de 18 alunos também atuarão no acompanhamento da elaboração de projeto de
pesquisa dos alunos matriculados em Seminário Temático VII. Assim, foi possível distribuir melhor a
demanda e alocar uma quantidade maior de tutores, a professora Grazielle ressalta que caso não haja nova
entrada de alunos nos próximos semestres essa será a realidade do curso, pois teremos apenas as reofertas de
disciplinas com cada vez menos alunos. Data colação de grau: A colação de grau da EAD estava prevista
para o dia 28/07, mas o DRCA em acordo com a DEAD alterou para o dia 19/08. A professora Grazielle
informa que conversou com Fernando do DRCA porque havia muitos discentes que concluiriam o curso após
as disciplinas ofertadas em 2021/3 e teria muita solicitação de colação de grau posterior. A proposta da
coordenação era tentar uma colação única após a mudança da data da colação, mas o DRCA não teria tempo
para analisar as solicitações dos cerca de 30 discentes a mais que solicitariam a colação. A proposta do
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Fernando é que seja decidida uma data única para a colação de grau posterior provavelmente no início de
setembro. ENADE: A professora Grazielle lembra que o último ENADE do curso foi em 2018, então pelo
ciclo, o curso de Administração Pública estaria no ENADE de 2021, contudo, devido à pandemia não houve
ENADE no ano passado e os cursos daquele ciclo vão realizar a prova esse ano. Automaticamente os cursos
desse ano devem realizar o exame no ano que vem. A professora Grazielle diz que por um lado é positivo por
que já é uma obrigatoriedade a menos para os alunos concluírem, mas por outro lado no ano que vem haverá
um quantitativo muito pequeno, pois ficarão aqueles discentes que tiveram reprovações ao longo do curso, o
que pode resultar na mesa realidade do último ENADE, no qual a nota foi muito ruim, e é o que levou o
curso a passar por processo de renovação de reconhecimento pelo MEC. SINTEGRA: Esse ano a UFVJM
realizará o SINTEGRA, que é o Simpósio Institucional que envolve todos os cursos. O ano passado não
ocorreu, mas esse ano será na modalidade online, Grazielle explica como funciona o evento e comunica que
foi indicada como Coordenadora Geral do SINTEGRA. Comunica também que quando houver mais
informações, como prazos para submissão ela irá trazer ao Colegiado para poder incentivar os alunos do
curso a participarem com submissão de trabalhoos. Dilação de prazo EAD: A professora Grazielle lembra
que foi aprovado pelo Colegiado da Administração Pública a possibilidade de dilação de prazo para os
alunos da EAD. Tendo sido aprovado pelos dois Colegiados dos cursos da DEAD, foi posteriormente
aprovado pelo Conselho Diretor da DEAD, pelo CONGRAD, e na reunião do CONSEPE do mês de julho foi
para a pauta e, de acordo com que Mara informou, foi aprovado. Dessa forma, se altera o regulamento dos
cursos de graduação, podendo os alunos da EAD solicitar dilação de prazo. A Diretora da DEA ficou de
verificar como será o trâmite para que os discentes possam fazer a solicitação. 3º) Referendar 2ª chamada
de avaliações 2021/1 e 2021/3: A professora Grazielle informa que as solicitações de segunda chamada da 1ª
avaliação do semestre de 2021/1 já haviam sido analisadas e aprovadas por este colegiado, restando as
solicitações da 2ª avaliação do semestre de 2021/1 e as do semestre de 2021/3, que ela aprovou por ad
referendum. Por isso coloca para aprovação seu ad referendum, ressaltando que foram aceitas todas as
solicitações enviadas dentro do prazo. As únicas indeferidas foram aquelas solicitados após o previsto no
regulamento que é de até 5 dias úteis. Apenas para a 2ª avaliação do semestre de 2021/3 houve um prazo
menor porque tinha-se um prazo para realizar a segunda chamada e o exame final, mas que a informação da
data limite foi incluída nos cronogramas divulgados aos discentes e disponíveis no Moodle. A professora
Grazielle coloca em votação, sendo aprovado por unanimidade. 4º) Definição período de entrega de
AACCs 2021/2: A professora Grazielle sugere que seja aberto o prazo para solicitação das Atividades
Complementares do dia 11 de agosto ao dia 11 de setembro de 2021, os membros Leonardo e Bianca tiram
dúvidas. Em votação, o período de entrega de AACC foi aprovado por unanimidade. Outra situação em
relação às AACCs é sobre as palestras virtuais que tem sido muito solicitada pelos discentes, especialmente
após o início da pandemia, e que foram aprovadas por ad referendum pela coordenadora por não estarem no
regulamento das Atividades Complementares do curso, sendo categorizada no item 8 – Outros e seu cômputo
tem sido realizado na mesma conversão dos cursos. Após esclarecimentos de dúvidas, a coordenadora
Grazielle coloca para votação a proposta de inserção de palestra no Regulamento da forma explicitada acima,
sendo aprovado por unanimidade. Como sugerido por Leonardo, a inclusão será feita no regulamento, que
será enviado aos discentes juntamente com a informação do prazo de entrega de AACCs. 5º) SINTAP 2021:
A professora Grazielle trouxe para apreciação a proposta de realização do SINTAP 2021. Os membros do
Colegiado discutem e concordam que deve-se realizar o SINTAP 2021 de forma online nesse ano. O prof
Daniel argumenta sobre situações ocorridas no SINTAP 2020 e propõe uma nova linha de submissão de
trabalhos, na área da tecnologia aplicada à resolução de problemas do campo público. O discente Leonardo
coloca a necessidade de tentar envolver os discentes do curso em projetos de pesquisa e extensão a partir do
curso e deixa explícito seu interesse em participar quando houver. A proposta da professora Grazielle em
relação ao SINTAP é que seja estimulado que os professores incluam a elaboração dos trabalhos para o
evento dentro das disciplinas, para que os discentes fiquem mais estimulados a participar. Após ser aprovado
pelo Colegiado, será feita uma reunião com os tutores e professores do curso interessados em compor a
comissão de organização, além da necessidade de inclusão de alguns alunos e egressos. A professora
Grazielle expõe sua opinião de que o SINTAP 2021 deve olhar para dentro, já que o curso de Administração
Pública fez 10 anos em 2021, voltando-se para as reflexões do curso, papel da formação na área, as
experiências dos egressos, entre outros temas relacionados ao curso. Ressalta, porém, que essa definição será
feita junto à toda a comissão do evento. A professora Grazielle coloca para votação a realização do SINTAP
2021 - VII edição, sendo aprovado por unanimidade. 6ª) Referendar documentos de estágio: A
coordenadora informa que no semestre 2021/1 um aluno enviou a documentação de aproveitamento de
atividades profissionais como estágio depois da última reunião do colegiado. Nesse caso, o prof Naldeir
analisou a solicitação do discente Saulo Rodrigues do Polo de Padre Paraíso, entendeu que as atividades
eram pertinentes como aproveitamento da atividade profissional, professora Grazielle aprovou ad referendum
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para que pudesse ser lançado no histórico do aluno. O professor Ciro argumenta que as análises do
coordenador de estágio são sempre minuciosas e se foi aprovado por ele, é porque está tudo correto. A
professora Grazielle coloca em votação a homologação de seu ad referendum a partir da indicação do
professor Naldeir, sendo aprovado por unanimidade. 7º) Situação de discente em disciplina de Libras: A
coordenadora informa que no final do semestre passado descobriu-se um aluno que finalizou todas as
disciplinas obrigatórias e eletivas em julho, mas que não cursou nenhuma disciplina optativa, o que é
necessário para conclusão do curso. Em 2021/1 houve a oferta da disciplina de Libras e ele não se matriculou
e não há perspectiva de oferta de disciplina optativa pelo curso nos próximos semestres. Ela verificou que o
curso de Matemática, está ofertando a disciplina de Libras nesse semestre 2021/2, solicitou à professora
Bianca, responsável pelas duas disciplinas de Libras (da Matemática e pela nossa última oferta) que
analisasse se o conteúdo é equivalente para verificar a possibilidade de que o aluno fizesse a disciplina
Libras do curso de Matemática. Também entrou em contato com a DAP para explicar a situação e ser
orientada sobre o trâmite, sendo informada que seria possível solicitar equivalência, mesmo com a situação
de 15 hs prática presente na disciplina da Matemática, e seria necessária aprovação pelo colegiado do curso e
concordância da coordenação da Matemática para submissão de apreciação pelo CONGRAD. Alguns
membros tiram dúvidas, sendo esclarecidas pela professora Grazielle. A mesma coloca em votação a
equivalência da disciplina EADMAT075 - Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) do curso de Matemática
EAD com EADPAP054 - Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) do curso de Administração Pública, sendo
aprovado por unanimidade. A professora Grazielle informa que, sendo possível, fará a solicitação de
matrícula de dois alunos: Valmir Ferreira e Priscila dos Santos, que também não cursou nenhuma optativa,
mas que tem menos de 30% de carga horária completa. 8º) Continuação discussão dos Anexos do Edital
Seleção de Professores Bolsistas: A coordenadora resgata a discussão da última reunião, que parou na
definição do item 3.4 do anexo 5. A professora Grazielle explica para o discente Leonardo sobre o que foi
deliberado até então, compartilha a tela e inicia a discussão com os membros a partir do item 3.4 sobre a
avaliação e feedback associado. Ela retoma os argumentos já colocados na reunião anterior de como funciona
esse bloco e o porquê de alterá-lo e sugere retirar o item 3.4 e redistribuir os nove pontos no item 5, que
aborda uma avaliação mais qualitativa do AVA. O prof Daniel sugere excluir a especificação Plugins, pois
dão muito problema no Moodle e não são utilizados. A partir da discussão dos membros, a proposta é deixar
o item 3.2 nominado como “Atividades de fixação e avaliação a distância/Feedback associado relativas ao
conteúdo teórico apresentado no Primeiro Bloco” no qual haverá apenas um tipo de recurso “atividades
nativas e recursos interativos importados ao Moodle” sendo de 0 a 4 atividades, com três pontos cada,
mantendo o total de 12 pontos. Ainda, será excluído o item 3.4 e seus 9 pontos serão incorporados no item 5.
A professora Grazielle coloca a mudança em votação, sendo aprovado por unanimidade. Ela abre para
discussão o item 4, para o qual não há sugestão de alteração. Passando para o item 5 que é a qualidade da
sistematização do conteúdo do primeiro bloco, discute-se como será a distribuição dos 9 pontos retirados do
item 3.4. A proposta de redistribuição é que o primeiro item (Navegação intuitiva) seja avaliado com
pontuação de 0 a 6 e os demais com a pontuação de 0 a 7. Em votação, essa proposta é aprovada por
unanimidade. A professora Grazielle passa para o anexo III, já previsto no edital, mas com a sugestão de
colocar a paginação, ou seja, ao preencher os documentos o candidato já indique em qual página consta cada
documento pontuado pelos critérios da análise de currículo do edital, de modo a facilitar a conferência da
comissão responsável pelo edital. Os membros argumentam sobre o anexo 3, o prof Daniel sugere colocar o
nome do arquivo e paginação, para o caso de apenas um arquivo não ser suficiente para toda a
documentação. A professora Grazielle coloca em votação esta mudança no Anexo III, sendo aprovado por
unanimidade. Sendo finalizada a revisão dos anexos do edital, a professora Grazielle informa que, em uma
próxima reunião o colegiado deverá fazer uma proposição de anexo específico para editais de orientação de
TCC. Os membros do Colegiado decidem por especificar o calendário de reuniões do semestre do colegiado,
sendo decidido pela primeira terça-feira do mês às 9 horas, podendo não ser confirmada, caso não tenha
pontos de pautas suficientes. A coordenadora Grazielle deseja um ótimo semestre letivo a todos. A reunião
foi encerrada às 11h05min.. Sem mais a tratar, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada será
assinada pelos membros do colegiado. Márcia de Oliveira e Sousa Aguilar. Secretária do Curso de
Administração Pública. X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.

Documento assinado eletronicamente por Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Coordenador(a),
em 11/03/2022, às 09:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Leonardo Rodrigues da Costa, Usuário Externo, em
11/03/2022, às 16:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ciro Andrade da Silva, servidor (a), em 11/03/2022, às
17:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Nogueira, servidor (a), em 15/03/2022, às 10:55,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
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